



## ACTUALIDAD INTERNACIONAL

### UNA NUEVA EXENCION MILITAR

Por SANTIAGO CAMARASA.

La guerra franco-inglesa con Alemania, que tantas y tantas emociones y sorpresas nos ofrece constantemente, sin haber llegado a desarrollarse con verdadera intensidad, sin haber empezado aún, como afirman los propios beligerantes, ha añadido ahora una nueva, verdaderamente singular.

Singular por lo absurda; por lo extraña.

Entre tantas páginas trágicas—llenas del inmenso dolor que produce una guerra, no solo para los contendientes, sino también para los pueblos espectadores—que la lucha nos brinda a diario, añade hoy una en extremo curiosa y pintoresca.

Es incomprensible, pero es. Casi siempre, en las grandes tragedias, en los más tristes duelos, no falta esa nota de contraste, satírica, irónica, que predispone a la risa, cuando menos se puede reír.

Pero ahora, en el caso concreto de la guerra, este contraste lo es mucho mayor, resultando más desentonante por la falta de lógica y de realidad. Ahora la tragedia es de una intensidad tal, que no admite, que no puede admitir esos contrastes y menos producidos por los que, prácticamente, deben saber lo que sufren los pueblos beligerantes.

Según nos informan las agencias, el famoso escritor inglés Bernard Shaw ha escrito una carta al «Daly Telegraph», en la que señala la conveniencia de licenciar del servicio militar a los bailarines famosos, para

evitarlos el peligro de su muerte o de invalidez, impidiendo se deforme su arte coreográfico por las influencias de la guerra.

La noticia, causando una primera impresión de gracia, nos hace reaccionar inmediatamente y nos agudiza nuestro dolor ante la contienda que entristece al mundo.

Por muy aficionado que sea al baile, por muy devoto de este arte, no se puede escribir eso, ni aun siendo Mister Shaw, con todo su prestigio y singularidad.

Las exenciones para el servicio militar en Inglaterra, a juicio de este su famoso escritor, deben ser aumentadas con este caso de profesionales del baile.

Ignoramos la cifra que estos sumarán en aquella nación, mas, como en todas, deben ser bastantes los bailarines.

Lo que ignoramos también, es si esta propuesta habrá sido aceptada por el gobierno inglés, aunque el citado diario, al reproducir la indicada carta—según siguen informando las agencias—añade que un famoso bailarín ha sido favorecido con un permiso de seis meses.

Puede o no puede haberle sido concedido por tal habilidad, pero la coincidencia es curiosa y confirma la pintoresca carta del célebre escritor,

Ante estas noticias, no podemos olvidar la tan conocida frase, nunca mejor empleada, de «un poquito de formalidad».

nacional. El carácter de gran tribuna española, que supo mantener el «Heraldo», simultáneamente a su propia popularidad, que traspasara, desde hace muchos años, los límites locales y los comarcales, se lo imprimió don Antonio Mompeón, con su visión clara de los problemas de Prensa, y su vigilancia constante del órgano de opinión que tenía en sus manos.

Descansen en paz y reciban, tanto su familiares como la Redacción del «Heraldo de Aragón», las expresiones de nuestra sincera condolencia.

#### EMPRESARIOS AGRICOLAS!

Los preceptos al Régimen común os obligan hasta la implantación del especial en la Agricultura.

### Solemne entierro simbólico

Homenaje a los mártires de Paracuellos

MADRID.—Con asistencia de enorme concurrencia y presidido por las autoridades ha tenido lugar el piadoso acto de trasladar al Camposanto de Paracuellos seis cadáveres en representación de todos los asesinados por la horda en Madrid y su provincia.

Las fuerzas militares tributaron los correspondientes honores.

Asistieron las autoridades, jerarquías y gran número de personas, constituyendo el fúnebre acto emocionante solemne.

### Consulado de Su Majestad Británica en Sevilla

El Gobierno de Su Majestad Británica ha hecho una modificación en la forma de la presentación de solicitudes para exención de las mercancías alemanas compradas y pagadas antes del 27 de noviembre de 1939 en el sentido de admitir dichas solicitudes en este Consulado y prorrogar el plazo hasta el 21 de febrero inclusive. Los interesados pueden proveerse en este Consulado de los impresos de solicitud.

### LOS PARTES

#### Parte alemán

BERLIN.—Durante una acción llevada a cabo por las tropas de asalto alemanas al oeste de Merxig, se han capturado varios prisioneros. Como ya se anunció en noticias aparte, los navios de guerra alemanes han hundido en la semana del 1 al 17 de febrero 32 navios británicos, franceses y neutrales, al servicio del enemigo, con un desplazamiento total de 128.174 toneladas. Durante el día de ayer tuvo lugar un combate aéreo sobre el mar del Norte entre un avión del tipo «Bristol-Blenheim» y un «Messer-Schmidt» alemán. El avión británico fué derribado.

#### Parte francés

«Después de intensa preparación, los «minnenwerfers» han atacado una de nuestras posiciones del este del Mosela. El ataque fracasó completamente. En otros puntos del frente, actividad de patrullas por ambas partes.—Stéfani.

### El Papa recibió al señor Yanguas Messia

CIUDAD DEL VATICANO.—El Sumo Pontífice ha asistido el viernes por la mañana al segundo sermón cuaresmal del P. Regulio da Walsagna, figurando entre la concurrencia numerosos Cardenales, Prelados y Superiores de Ordenes.

Después, Pio XII, recibió en audiencia privada al Prefecto de la Congregación de Propaganda Fide Cardenal Fumasoni y al Asesor del Santo Oficio, Monseñor Ottaviani. Igualmente Su Santidad recibió al señor Yanguas Messia, embajador español cerca de la Santa Sede, que ha regresado a Roma la noche pasada.

Concurrió, asimismo, al Vaticano para complimentar al Santo Padre, Lady Halifax, esposa del ministro del Exterior británico, acompañada de su hijo.

Luego cumplimentó al Cardenal Secretario de Estado Monseñor Maglioni, quien también recibió al embajador español.—(Stéfani).

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Una circular del prelado de Madrid a la Organización Juvenil

El obispo de Madrid, interesadísimo en la formación de la O. J., de acuerdo con el delegado nacional, ha dado unas instrucciones cuasales, encaminadas a la preparación catequística de los diferentes grupos que componen la Organización.

Recoge y transmite en unos cuantos apartados el espíritu de la Iglesia, que debe informar la vida de todos sus hijos desde la más temprana edad.

Luego de ordenar que los asesores religiosos, juntamente con los párrocos, dediquen dos días, por lo menos, a la semana a la labor preparatoria del cumplimiento paschal y que tengan cuenta de los que aún no hayan hecho la primera comunión, exhorta a que siquiera un día a la semana se haga por la Organización Juvenil un breve ejercicio del Via Crucis y a que los cadetes y flechas azules asistan a los ejercicios y conferencias que se organicen en cada localidad, recordando la obligación de la abstinencia y Santa Bula a cuantos se hallen comprendidos dentro de las prescripciones canónicas.

Quiere también el prelado que se

### Serrano Súñer ofrece un homenaje al comandante del «Tucuman»

MADRID.—El ministro de la Gobernación pronunció un sentido discurso, ensalzando la gran figura del marino argentino Casari, quien, mandando su barco en aguas españolas durante la dominación roja, salvó a muchos inocentes de una muerte segura. Este marino ha muerto en su patria a los 46 años de edad.

Con este motivo se ha recibido en España el siguiente telegrama:

«BUENOS AIRES.—Vicealmirante León Escaso, ministro de Marina a ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer:

Con profunda emoción hemos seguido vuestras palabras de anoche, dedicadas al capitán Casari, comandante del torpedero «Tucuman», y deseo haga llegar a V. E. por nuestro intermedio a los demás señores oradores, que han intervenido en tan alta demostración, el agradecimiento de toda la Armada argentina, por vuestros generosos conceptos, afirmándoos que ellos enaltecen y agrandan la admiración y particular afecto que nuestro pueblo ha sentido siempre hacia la Madre Patria, por cuya prosperidad formulamos sinceros y ardientes votos. Saludo a V. E. con mi más alta y distinguida consideración.

### Una «Universidad» de la moda en Turin

ROMA.—Próximamente se instituirá en el Palacio Valentino, en Turin, una escuela teórico-práctica para la preparación del personal industrial y artesano dedicado a la industria del vestir. No se trata de una simple escuela profesional como las que ya existen, sino de una escuela de especialización, o sea, de una universidad de la moda.

Junto a este instituto, se creará un museo de la moda, que contará con todo el vasto material creado en el curso de los siglos por el ingenio, y la técnica para dar realce a la gracia femenina. Se constituirá así una riquísima documentación de gran valor histórico, social y artístico. Este museo, por otra parte, dará un considerable impulso a la evolución y a la afirmación de la moda italiana.

Agit. multipliquen los medios divulgatorios de enseñanza, mediante la representación de los Misterios de la Pasión.

### Se descubrió en Herculano la Cruz más antigua del mundo

ROMA.—Acaban de presentarse al Instituto de Estudios Romanos los resultados definitivos de los estudios realizados sobre el signo de la Cruz hallado últimamente en Herculano, cerca de Nápoles. En la pared de un aposento de una casa destruída durante la erupción del Vesubio del año 79 después de Cristo, se halló colgada una cruz de madera. Esto demuestra que en la época más antigua del cristianismo ya se veneraba la Cruz. La historia de la Iglesia Cristiana considera la Cruz de Herculano como uno de sus más antiguos y venerados documentos.—(Agit).

### Comunistas Ing'eses que querían infiltrarse en el ejército finlandés

LONDRES.—Entre los numerosos voluntarios que se han presentado en la Legación finlandesa de Londres para ser enviados a combatir contra los bolcheviques han sido descubiertos, según informa un diario dominical, siete comunistas ingleses entre los que se hallaban dos ex-miembros de las brigadas internacionales rojas de España. La intervención de funcionarios del servicio de contra-espionaje en la selección de voluntarios ha permitido desenmascarar estas tentativas de introducir elementos saboteadores en las filas del ejército finlandés.—C. I. B.

### Grandes refugios anti-aéreos proyectados en Estocolmo

ESTOCOLMO.—Ha sido proyectada la construcción en esta capital de grandes refugios anti-aéreos. El más grande tendrá la capacidad de 4.360 personas y se está ya construyendo en el centro de la capital frente a la sala de los conciertos. Los gastos para este solo refugio, que en tiempos normales será utilizado como garage, han sido presupuestados en un millón de coronas. Se calcula que en los varios refugios podrán haber unas 30.000 personas. C. I. B.

LEA USTED

El Diario de Avila

#### PRIMER ANIVERSARIO

## MARIANO MARFIL GARCIA

Falleció en San Sebastián el 20 de febrero de 1939

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

**R I P.**

Su director espiritual, R. P. José Antonio, C. D.; su viuda, Maria Calleja; sus hijos, José y Maria de la Esperanza; y demás familia,

**Suplican una oración.**

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan el 20 de febrero, a las ocho y media en el altar del Santísimo Cristo, y a las nueve en el de la Virgen del Pilar; en las Siervas de María los días 20 y 21; en las Religiosas Reparadoras los días 18 y 20 de cada mes; los funerales que se celebren en las parroquias de Santa Bárbara, de Madrid, y de las Berlanas y de Gotarrendura (Avila); el novenario de misas que empezará el día 25 en las Escuelas Pías de San Antón, de Madrid; y las que se digan en el convento de Carmelitas Descalzas, de Salamanca, serán aplicados por su eterno descanso.

Sus Eminencias los Cardenales-Arzbispos de Toledo y de Sevilla; y los Excmos. señores Nuncio de Su Santidad; Arzbispos de Santiago de Compostela, Valencia, Zaragoza, Burgos, Granada y Valladolid; y Obispos de Madrid-Alcalá, Barcelona (Ad. ap.), Vitoria (Ad. ap.), Salamanca, Zamora (Ad. ap.) y Avila, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Los fenómenos celestes y la climatología terrestre.—La tierra esclava del sol.—Un sol que muere

Por ENRIQUE GASTARDI  
Astrónomo del Observatorio de Madrid.  
(Colaborador de la Agencia FARO)

Los fenómenos meteorológicos observados en estos últimos días, grandes nevadas y olas de frío unido a algún otro fenómeno cósmico como el que por la prensa se ha venido llamando «La explosión de un sol» y a la gran actividad registrada recientemente en el astro del que la tierra es humilde súbdito, han hecho pensar a las gentes que el porvenir meteorológico durante 1940 del planeta que nos lleva por el espacio y no ha faltado el sabio que se ha lanzado por el aventurado camino de los pronósticos... Pongámonos las cosas en su punto.

Qué existe una relación íntima entre los fenómenos meteorológicos y los solares es cosa de la que nadie duda ya; que las leyes que regulan estas posibles relaciones se hallen establecidas por modo definitivo, es otra cosa. Precisamente el problema solar es uno de los que más preocupan a los escrutadores del cielo, que aún no han podido averiguar cómo repone las energías perdidas ese globo igneo cuya envolvente luminosa o fosfórica tiene una temperatura absoluta entre los siete mil y los ocho mil grados, temperatura a la cual todos los compuestos se disocian.

Conocidos son, aunque no están estudiados por completo, la mayoría de los fenómenos que se desarrollan en la superficie aparente del sol y sus envolventes gaseosas; sabemos también cuál es su radiación, cuánta la cantidad de calor que de él recibimos, ínfima parte de la que emite; pero aún ha de progresar mucho la física solar para que el hombre desentrañe los misterios que encierra esa fuente de luz y de calor que a ciento cuarenta y nueve millones de kilómetros de la tierra nos sostiene y nos esclaviza de modo tal que si nos faltase, nuestro mundo, hoy lleno de vida esplendorosa, se convertiría en un pedrusco que rodaría en el vacío, porque todas las manifestaciones vitales cesarían sobre el planeta con el último rayo del sol que lo acariciara.

En cuanto a ese otro fenómeno cósmico a que antes aludía y cuya noticia ha circulado con el epigrafe «La explosión de un sol», nada tiene que ver con nosotros. Si una catástrofe estelar que tiene su sede allí en las profundidades del espacio, a millones de millones de kilómetros de nosotros, tan lejos que seguramente cuando nuestra vista la observó hacia muchísimos años que ocurrió; todos los años que necesitaron los rayos luminosos que partieron del astro, para salvar a la tremenda velocidad de 300.000 kilómetros por segundo, la colosal distancia que de él nos separaba. Intentaré explicar el hecho con la brevedad posible.

Hay astros que no conservan siempre el mismo brillo: nuestro sol es uno de ellos. En algunas de estas «estrellas variables» el fenómeno se produce periódicamente. Son estos astros singulares objeto de especial atención y estudio por parte de los astrónomos y hasta hay una «Liga de observadores de estrellas variables» de carácter internacional y de la que forman parte millares de aficionados a la astronomía. Pero hay ocasiones en que una estrella que hasta entonces pasó inadvertida, adquiere súbitamente un brillo excepcional, un aspecto deslumbrador... Es como si en los abismos del Universo se hubiera producido un colosal incendio.

Se trata de un sol que muere, víctima de un parosismo o de una sucesión de parosismos, de una rápida transformación, y la observación del fenómeno con la poderosa ayuda del análisis espectral, tan cultivado hoy en todos los observatorios, nos prueba que durante esa última fase de transformación estelar, quedan liberadas las enormes cantidades del hidrógeno que envolvían el núcleo del astro.

Y es, que cuando una estrella, un sol, alcanza una edad muy avanzada (que se mide por millones de millones de años) se encuentra su núcleo en tales condiciones de temperatura y de presión que no puede continuar ya lentamente su evolución, sino que produciéndose la muerte de sus átomos en bloque, por decirlo así, muere no por una consunción lenta y gradual, sino como consecuencia de lo que es realmente una catástrofe estelar.

Esto es lo ocurrido en el caso que comentamos: un sol que muere de muerte violenta, sin que le haya dado tiempo a terminar tranquilamente su vida.

En cuanto a las causas productoras del hecho habíamos de mantenernos dentro del campo de la hipótesis, caminando por sus espinosos senderos, que esas sorprendentes manifestaciones cuya grandeza no alcanzamos a comprender fácilmente, lo mismo que esas otras que se desarrollan en el mundo de la ultramicroscópica quedan fuera del alcance de nuestra mente, y su explicación quede relegada al futuro.

El S. E. U. dispone de una Secretaría Técnica de Orientación y Trámite que, como su nombre indica, tiene por misión proporcionar al estudiante todos los datos necesarios para orientarlo en la elección de carrera, de acuerdo con sus inclinaciones, facilidades y medios.

## Cuáles fueron las horas mejores para la creación de las grandes obras

LOS PLANES DE GUERRA DE NAPOLEON.—MAQUIAVELO VESTIA SU TRAJE DE CORTE.—COMO «SOÑABAN» TARTINI Y VOLTAIRE.—VAN GOGH IBA A PASEO.—LAS MAÑANAS DE SCHUBERT

ZURICH.—Indudablemente en cada espíritu creador se revela un período del día o unas horas de la noche, en las cuales la facultad productora es más propicia que en otros momentos, favoreciendo la facilidad y la inspiración. Pero es curioso como este tiempo, de la inspiración o de la facilidad para el trabajo, varía en cada individuo y está siempre relacionado con las circunstancias más singulares e inesperadas. Hay artistas que crean sus obras en las horas del día y preferiblemente en la mañana, utilizando la noche exclusivamente para el reposo o para la vida misma, esto es, la vida sin tarea. Pero es más numeroso el grupo de los grandes espíritus que en las horas de la oscuridad trabajan con más facilidad y encuentran en la noche un estimulante propicio para sus afirmaciones geniales. Esta actividad nocturna se acompaña muchas veces de elementos, formas o rarezas absolutamente personales.

Cuenta Giorgio Vasari, que una noche se dirigió a visitar a Miguel Angel y lo encontró empezando a trabajar en un gran bloque de mármol del cual había de nacer la «Piedad». Al día siguiente, Vasari mandó como regalo al gran artista un paquete de velas, pero este lo rechazó diciendo que no usaba otra cosa que velas de sebo de cabra que según él daban una luz más pura y más blanca. Sobre el extraño modo de trabajar de Miguel Angel y sobre el ambiente que le rodeaba, escribe, R. Rolland: «Su habitación de trabajo era oscura como una tumba; en la mitad de una pared, sobre la escalera, él había pintado la muerte que llevaba, a cuestas, un ataúd. Vivía pobremente, comía poquísimo, y cuando no podía dormir, se alzaba a altas horas de la noche para trabajar. Se había construido una especie de yelmo de cartón al cual aplicaba la vela de sebo que iluminaba la obra en la que trabajaba sin darle fastidio. Cuanto más viejo se hacía, tanto más se despertaba y trabajaba de noche siempre, como por una verdadera necesidad, mientras toda Roma dormía».

Otro que en cuanto al trabajo hacía de la noche el día, era Napoleón; muchas veces se acostaba sobre las nueve de la noche, pero a las dos se despertaba para proyectar sus planes, dictar su correspondencia, etc., debiendo siempre tener un secretario a su disposición. Trabajaba así durante tres o cuatro horas, después se acostaba de nuevo y se despertaba luego, definitivamente para hacer un largo paseo a caballo. Napoleón era un ginete formidable, y quienes le conocieron aseguraban que podía permanecer a caballo durante doce o quince horas sin que esto alterase lo más mínimo el trabajo nocturno. Todavía en la prisión de Santa Elena obligaba a las personas que estaban con él a levantarse a media noche para leer dramas históricos y ¡hay del que se hacía el remolón!

### El trino del diablo

A un trabajo exclusivamente nocturno se debe la colosal obra literaria de Balzac cuyos volúmenes son universalmente conocidos con el nombre general de la Comedia humana, en contraposición con la Divina Comedia del Dante. El sistema de trabajo de Balzac era, sin embargo, muy diferente al de Napoleón. Balzac escribía siempre en la cama y valiéndose de una especie de mesita sobre la que ardían cuatro velas. Es sabido que él era un trabajador fenomenal capaz de escribir dieciocho horas sin interrupción. Muchas veces, durante semanas enteras no salía siquiera de casa. Durante el día comía poquísimo, y luego a la noche comía mucho durmiendo inmediatamente. Se despertaba hacia

la media noche y no dejaba de trabajar en muchas horas. Su excesivo trabajo fué precisamente la causa de la prematura ruina de su genio. Una forma de actividad nocturna especial fueron características en Voltaire y en el violinista Tartini, los cuales trabajaban, por así decirlo, involuntariamente, esto es, dormidos y soñando. Sueños fueron éstos que luego recordaban perfectamente y que transcribían en la vigilia. Así nacieron varios capítulos de la «Henriade» de Voltaire (quien se excitaba enormemente con grandes dosis de café) y la célebre sonata conocida con el nombre de «Trino del Diablo» de la cual Tartini mismo contó el origen: «Tenía yo veinte y un años cuando una noche soñé haber hecho un pacto con el diablo en virtud del cual él debía tocar alguna cosa importante al violín.

Yo le di el mío en el cual tocó una sonata tan maravillosa y bella como nunca había oído en mi vida. Probé en sueños una emoción tan fuerte que me desperté. En seguida probé a reproducir en mi violín la sonata que había oído y la transcribí después dándole el nombre de sonata del diablo, pero ésta que quizá sea la mejor de mis composiciones es inferior a aquella que yo sentí en sueños. Otras manías tienen otros grandes espíritus. Maquiavelo por ejemplo, cuenta que después de un día pasado en la hostería jugando a las cartas con gente del pueblo, entraba en casa, se vestía con sus trajes de corte y se ponía a escribir; así nacieron las geniales y profundas instrucciones del «Príncipe».

### Los hombres del día

Si bien son raros, no son menos numerosos los genios que prefirieron el día para sus creaciones. Schubert se levantaba puntualmente a las seis de la mañana y trabajaba sin interrupción hasta la una. Si alguno venía a visitarlo él saludaba apenas y continuaba su trabajo. Un amigo suyo, dejó escrito que nadie, nunca, lo había visto trabajar por la tarde. Esta parte del día y la mayor parte de la noche lo pasaba Schubert en compañía de los amigos o en reuniones musicales. El más famoso trabajador de las horas solares, es, sin embargo, Goethe, que hasta el último día de su vida se hizo despertar a las seis de la mañana para encerrarse en su habitación de trabajo. Puede ser considerado como un verdadero amante de la luz el pintor Van Gogh el que dejó paisajes fascinadores de luz. Salía por la mañana con su caja de pintor y se iba a los campos inundados de luz y así, en pleno sol, hacía un cuadro después de otro en actividad casi febril y así precisamente lo encontraron un día, desvanecido, cerca de uno de sus cuadros: llevado a casa, moría poco después víctima de su mismo culto exaltado por el sol.—(Central-europa).

### El Papa habla en español a una misión argentina

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia especial a los miembros de la misión militar argentina en Europa, que tenían su residencia en París y que, al estallar el actual conflicto, la trasladaron a Roma. La misión fué presentada al Romano Pontífice por el señor Ruiz Guinazo, embajador de la República Argentina cerca de la Santa Sede.

En el transcurso de la audiencia, Su Santidad pronunció un breve discurso en español, en el que expresó su ferviente deseo de que la Cruz cristiana vuelva a triunfar de nuevo en todos los pueblos de Europa, abriendo sobre todos ellos la caridad de sus brazos.

## La fecunda artesanía de Stradivarius

¿Cuántos Stradivarius existen en el mundo? Puede ser que no lleguen a 200 los que se conocen con todas las garantías. Calculan, sin embargo, los entendidos que el maestro de Cremona en 75 años de trabajo ininterrumpido y teniendo en cuenta sus días de aprendiz en casa del constructor Amati, no fabricó menos de 1.100. ¿Dónde están los demás?

Algunos habrán desaparecido para siempre. Pero hay muchos que están guardados como lo están las joyas de gran valor. Los aficionados les siguen la pista, las pierden, las vuelven a encontrar y se las disputan a precio de oro. Puede ser que no se haya cometido todavía ningún crimen por el amor de un Stradivarius. Pero, descontado este exceso, las mismas pasiones y las mismas inquietudes que despierta una piedra preciosa en una novela policiaca las ha despertado un violín de Cremona.

El año 1924, en el asalto al palacio Yussupof, se descubrió un Stradivarius intacto, tapiado en un muro. También en Rusia robaron al violinista Ysaye su famoso Stradivarius, el más famoso entre todos, llamado por eso el «Hércules».

No hace aún dos años que la policía polaca detuvo en Cracovia a un mendigo que tocaba su violín por las calles. Su instrumento era sencillamente un Stradivarius de 1734, robado dos años antes en el Museo de Nueva York. El artista ambulante se lo había comprado por 17 slotys a un ropavejero judío.

Hallazgos tan afortunados como ese se han hecho otros. Se cuenta, por ejemplo, el de aquel aficionado milanés que, al cruzarse en la calle con una pobre mujer que trasladaba sus muebles, descubrió, a primera vista, entre el montón de utensilios heteróclitos un inestimable Stradivarius fechado en 1707.

Más envidiable y más gloriosa fué la suerte del Stradivarius de Sarasate, llevado entre aplausos por el mundo entero en manos del gran violinista navarro y conservado religiosamente por sus admiradores.

A mediados del siglo XIX hubo un extraño aficionado milanés llamado Luigi Tarisio, que se apasionó hasta los límites de la locura por los violines del maestro de Cremona. Con el saco a la espalda recorría los viejos palacios y los monasterios normandos recogiendo aquí y allá un instrumento deteriorado, una pieza suelta escapada a la destrucción, en la que él sólo pedía descubrir la huella de Stradivarius.

Cuando ya tuvo reunido un tesoro se presentó con él en París. Pero se presentaba mal; su aspecto seguía siendo el de un mendigo, y los revendedores de la gran ciudad no se creían obligados a pagar bien lo que ofrecía un pobre traperero. Lo comprendió así Tarisio y montó su negocio con decoro y hasta con elegancia. Ya no sólo vendía bien sus hallazgos, sino que él mismo fabricaba los instrumentos componiéndolos hábilmente con las mil piezas sueltas de su bric-a-brac. De sus maños salieron muchos Stradivarius falsificados, que se vendieron como auténticos.

Sólo quería llegar a ser rico para entregarse a sus glorias de arte puro. Volvió a Milán y adquirió un viejo palacio de paredes leprosas, que se llamaba, sin embargo, el palacio de «Las Delicias». Cuando salía de él, era solamente para dirigirse a los tenduchos oscuros de los mercados de viejo. Regresaba siempre llevando debajo de su capa esos mij objetos sin uso, miserias polvorientas de hogares naufragados. Salía poco, no tenía apenas amigos. Pero los que le conocían empezaron a extrañarse un día de no haber visto pasar hacia mucho tiempo al huraño señor Tarisio, con su capa oscura, bien repleta, por el camino trillado. Se rompieron las puertas de su cuarto y allí estaba el cadáver tendido en el centro, en medio de la colección más extraordinaria que hubiera

podido soñar un melómano apasionado. Esparcidas por el suelo, arrumbadas por los rincones, colgadas de las paredes le velaban por todas partes sus cajas sonoras. Y el pobre maniaco se había dormido tranquilo en medio de tanta armonía muda... Era un personaje para Dickens o Balzac aquel Luigi Tarisio.

¿Y qué tienen los violines de Stradivarius para despertar estas pasiones? Lo dice aquel abate Siberio que escribió la «Chelonomía»: «¡Antonio Stradivarius! — escribe el apasionado musicólogo—. Yo me inclino profundamente ante este nombre augusto y venerable. El fondo, la forma, el golpe de vista que ofrecen estas obras admirables, forman un conjunto al cual difícilmente podría añadir nada la misma imaginación. Bien sea por el dibujo, por la realización o por el tono de los colores, todo es acabado y de un acierto definitivo en cada uno de estos cuadros magistrales en que él es al mismo tiempo el Rubens y el Rafael.»

La vida de Antonio Stradivarius fué muy larga y dedicada por entero a la construcción de los violines que llevaban su firma. Algunos biógrafos compatriotas suyos, queriendo glorificarle desde la cuna, trataron de buscarle orígenes nobles; pero la terrible verdad de la Historia es que el ilustre Antonio Stradivarius nació de padre y madre desconocidos. Ni siquiera se conoce de su nacimiento. Se cree que murió hace ahora dos siglos, después de haber vivido más de 90 años de vida fecunda y admirable.

Hasta el interior de su taller no llegaba el rumor de la lucha que, en aquellos días de la guerra de sucesión en el trono de España, conmovió profundamente a su ciudad de Cremona.

Un contemporáneo suyo nos ha legado el siguiente retrato del maestro: «Era delgado y de mucha estatura. Tocado habitualmente con un gorro de lana blanca en invierno y de algodón en verano, se ponía sobre sus vestidos un mandil de piel blanca cuando trabajaba, y como trabajaba constantemente, su indumentaria apenas variaba nunca.»

Jamás, en verdad, ningún artesano demostró más simplemente, en su larga y honrada carrera, la eminente dignidad del trabajo.—H.

## Sección religiosa

FEBRERO  
20  
MARTES

Santos Potamo, Ne nesio, Zerobio, Silvano y Eleuterio, mártires; León, obispo

La misa y oficio divino son del martes de la segunda semana de Cuaresma, con rito simple, y color morado.

### Ejercicios cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las seis, ejercicio del Via Crucis.

San Juan.—Catequesis a las cinco y media de la tarde. A las seis y media rosario y Via Crucis.

### Actividad en el puerto de Barcelona

BARCELONA.—La actividad del puerto es intensa, hasta el extremo que trabajan todos los obreros que componen el censo del mismo. Durante las últimas 24 horas han entrado varios barcos con diverso cargamento.

Entre ellos figura el danés, «Vadán» con 320 toneladas de pasta de papel y varios españoles, con carbón mineral de Asturias y plátanos de las Islas Canarias.

El lunes se inaugurará una línea regular entre Barcelona y Fernando Poo, con el barco «Castillo de Sismancas».

## El Aceite de Linaza es fácilmente sustituido por LINAZIL

el producto de calidad selecta que proporciona excelentes resultados en sus múltiples aplicaciones.

Juan José Alonso, S. A.  
Logroño

## El histórico Palacio de Carlos V en la Alhambra, será habilitado para Residencia Imperial

GRANADA.—Con más de 50.000 pesetas, a que asciende el costo de la primera de las tres etapas para la conservación del Palacio de Carlos V en Residencia Imperial y Museo, se terminará el vestíbulo, las salas de la planta baja, repaso de pavimento, cristalerías en los huecos de acceso al pórtico, obras de carpintería para el paso a la sastrería y guardarropa, escaleras para ascender al piso alto y cubierta de este; pero además de esta primera parte, hasta ahora aprobada, el proyecto total es mucho más amplio y comprende:

Primero. Instalación de la Residencia Imperial, en su parte oficial y representativa y que abarca los locales que tienen acceso directo por la escalera de honor. Son los que están la fachada occidental del Palacio, que es la principal. Algunos de estos salones se hallan ya en condiciones de ser utilizados.

Segunda parte destinada a habitaciones privadas, en comunicación con la anterior, pero con acceso independiente. Sus características serán sencillez y decoración moderna. Se utilizará la parte Sur de la construcción. En la planta baja irá el Cuerpo de Guardia y habitaciones de la servidumbre y en la alta la vivienda particular.

Tercero. Cinco salas destinadas a Museo. Esta parte está independiente de la anterior y ocupará dos plantas de la nave del Este. La parte oficial o sea la primera, constará de las siguientes dependencias: Gran vestíbulo de 06,50 metros de largo, cubierto con bóveda rebajada; dos lunetas, apeadas por pilastras dóricas entre las que se abrirán hornacinas y pavimento de piedra de Sierra Elvira; un comedor de gala, casi de iguales proporciones que el vestíbulo y cubierta similar a la de éste y una sala de conversación contigua a la anterior.

En comunicación con el comedor y por una escalera, con los sótanos, donde se instalarán las cocinas, va el oficio.

En la planta alta se halla el salón de «Pasos perdidos», que cuenta más de 200 metros cuadrados. El despacho tendrá por luces el balcón central de la fachada Occidental. Junto a esta pieza irá un antedespacho, un despacho particular, comedor, dormitorio principal y dos secundarios, oficio y cuarto de baño. Para la servidumbre se han proyectado seis dormitorios.

De las cinco salas destinadas a Museo, la mayor tendrá 225 metros cuadrados y la menor 60.

El conjunto de estas obras no alterará en nada ni la fachada ni el patio del Palacio. Tampoco se desvirtuará lo fundamental de la distribución del edificio.

Primeramente se cubrirá todo lo que resta de la cubierta, menos la capilla y la galería alta del patio; se harán las obras para terminar la escalera principal, se colocarán en ella los pasamanos, que irán insirados en las escaleras de la Cancillería; se decorará el despacho particular con artesonado de madera, se pavimentará el despacho oficial y del antedespacho se decorará su cubierta; se instalarán las cocinas y Cuerpo de Guardia y se abrirán varias comunicaciones.

Hecho esto, después se habilitará la parte oficial para conferencias, recepciones, etc.

El coste total de estas obras será de 544.046,54 pesetas, de las cuales la partida mayor, la construcción de 1.058 metros cuadrados de artesonado de pasta, alcanza la cifra de 117.430 pesetas.

Es bien difícil predecir la dotación de las obras, que depende de cosas muy complejas; sin embargo, es posible que para las próximas fiestas del Corpus pueda inaugurarse ya la parte destinada a la vida oficial.

El señor Prieto Moreno, arquitecto y director de la Alhambra, autor del proyecto, ha planeado la reforma con suma maestría e inmenso respeto al glorioso edificio. Las obras están habilísimamente dirigidas para no descabalar en lo más mínimo la imponente belleza del Palacio, para que lo nuevo no desentone con lo antiguo.

## Ligero respiro en Finlandia con la disminución de la presión soviética

### LA SITUACION INTERNACIONAL

El 17 nos han comunicado oficialmente un suceso en aguas jurisdiccionales de Noruega, que turba todavía más la poca pacífica situación en que viven los países nórdicos. Al mismo tiempo que los embajadores finlandeses entraban en Londres con el fin de conseguir ayuda militar, de Inglaterra, un crucero y cinco destructores ingleses, asistidos desde el aire por dos hidroplanos, quebrantan intencionadamente la neutralidad de

Noruega, hecho insólito que será motivo de una reunión de Suecia, Noruega y Dinamarca para estudiar esta difícil situación.

A primera hora de la tarde de ayer—dice el parte noruego—el vapor alemán «Altmark» navegaba por las aguas jurisdiccionales noruegas escoltado por un torpedero del Gobierno. A las 16:30 dos destructores ingleses le salieron al paso disparándole dos cañonazos y tratando de detenerle. El comandante del torpedero noruego protestó de este hecho y el «Altmark» entró en el fiord de Joessin. Tras una nueva protesta del comandante del torpedero noruego las fuerzas navales británicas, que se componían ya de un crucero y cinco destructores, se situaron fuera de la zona de tres millas de las aguas jurisdiccionales, pero más tarde uno de los destructores ingleses volvió a penetrar en dichas aguas y empleó sus reflectores a escasa distancia de la costa. A las 23 horas el crucero británico entró en el fiord y envió una patrulla a bordo del «Altmark» para trasladar a cierto número de súbditos ingleses que se hallaban en el barco alemán, después de lo cual el buque británico se retiró con los demás destructores. Las fuerzas navales noruegas, integradas únicamente por dos pequeños torpederos, no pudieron hacer otra cosa que formular una enérgica protesta.

Por su parte el comandante del «Altmark» dice que su buque con una tripulación indefensa fué abordado a cuchillo por los ingleses, habiendo habido muertos y heridos.

El ataque por la flota británica contra el barco alemán «Altmark» dentro de un puerto noruego, no es negado por el Gobierno inglés. Sin embargo, en Gran Bretaña pretenden disculparlo, alegando que el mercante alemán estaba armado, teniendo, por tanto, carácter de crucero auxiliar; aunque esto tampoco es una razón suficiente, pues un buque de guerra enemigo puede refugiarse durante veinticuatro horas en las aguas jurisdiccionales de un país neutral. Conforme a la ley internacional, a la flota inglesa le cabía el recurso—ya empleado con el «Graf Spee»—de esperar la salida del buque alemán y en

tonces obligarle a presentar batalla.

Pero los buques británicos, por orden de su Gobierno, han transgredido las fundamentales leyes internacionales y violado la neutralidad de Noruega, creando así, fría y deliberadamente, una difícilísima situación internacional. Las protestas diplomáticas de Alemania y Noruega y de ésta a la Gran Bretaña prueban, con su tono enérgico, que la acción ilegal británica difícilmente podrá ser solucionada con hábiles palabras conciliadoras.

La situación creada por el ataque de los navios ingleses es francamente grave; y la nota de Alemania a Noruega, con certera valoración de los factores psicológicos, la equipara con la creada en 1807 con el ataque a Copenhague, que tan hondo e ingrato recuerdo ha dejado en los países escandinavos. Vale la pena de recordar el hecho:

Habiendo decretado Inglaterra el bloqueo contra Napoleón y permaneciendo Dinamarca neutral, Londres propuso a este país un Tratado de alianza; ante su negativa, desembarcó el Ejército inglés en las proximidades de la capital danesa, y después de bombardearla y saquearla se retiró tras apoderarse de su escuadra. Los propósitos de la Gran Bretaña eran obtener de Dinamarca, bajo la acción de sus armas, la firma del tratado de alianza propuesto; pero la maniobra fracasó, y Dinamarca, de neutral que era, se inclinó hacia el bando napoleónico.

¿Es que el ataque británico en aguas noruegas—cabe preguntarse hoy—está destinado a crear una base para acciones encaminadas a un fin semejante? No lo sabemos; pero lo que sí sabemos es que la Gran Bretaña ha ofrecido a Noruega su alianza—disfrazada bajo la forma de garantía de integridad e independencia—y que Noruega no la ha aceptado; que si Londres firma un pacto de asistencia con Finlandia, necesita un camino para llevar sus fuerzas hasta su nuevo aliado, y que los fiords noruegos serían excelentes puertos de desembarco para un Ejército expedicionario; y, finalmente, sabemos que le interesa sobremanera a Inglaterra incorporar a su organi-

zación de bloqueo antialeman los países escandinavos, los cuales parece que sólo saben afrontar las situaciones difíciles con retóricas e inútiles entrevistas de sus ministros de Negocios Extranjeros.

### Parte ruso

MOSCU. Según el comunicado de guerra soviético publicado el 17 de febrero, el enemigo ha retrocedido en el istmo de Carelia, bajo la presión soviética, en toda la extensión del frente, dirigiéndose hacia Viborg y este de dicha ciudad con grandes pérdidas. Las tropas soviéticas han ocupado Ajnela, en la orilla norte del lago Moulajaervi. Igualmente ha sido ocupada la estación de Sainio, a seis kilómetros al suroeste de Viborg; el nudo fortificado de Karthula, al este de Summa, y los pueblos de Naria y Nuusilla, en el sector marítimo. Las tropas soviéticas persiguen al enemigo en el conjunto del frente. En los demás sectores, nada importante que señalar. La aviación soviética ha bombardeado activamente las tropas y los objetivos enemigos.—EFE.

### Parte finlandés

«Ejército de tierra: En el istmo de Carelia, la presión del enemigo sobre Summa y Vuoksi ha disminuido durante la jornada de ayer, que fué tranquila, aparte de algunas escaramuzas y de la actividad aérea acostumbrada. Nuestras tropas destruyeron varios tanques rusos. En la región de Suvanto y Taipale sólo hubo el habitual fuego de artillería. Al nordeste del lago Ladoga, las tropas finlandesas rechazaron todos los ataques del enemigo, al que arrebatamos varios puntos de apoyo. El botín cogido por nuestras fuerzas en estas operaciones asciende a ocho cañones, numerosas armas automáticas y gran cantidad de material diverso. Además, fueron inutilizados tres carros de asalto y unos setenta vehículos. Los rusos dejaron más de 750 muertos sobre el terreno. En dirección a Kuhmo, se registraron varios encuentros entre patrullas, en el curso de los cuales el enemigo perdió 530 hombres. En los demás sectores, sin novedad, lo mismo que en el mar.—EFE

Deseamos relacionarnos con herboristas recolectores y exportadores de hierbas y plantas aromáticas y medicinales, especias, condimentos y setas esportáneas comestibles de la región.

### Laboratorios Namreg (L. R.)

Chalet «La Torreclilla». Barrio Nervión. SEVILLA.

### De interés a catedráticos y directores de colegios

«Guía del Bachiller». Normas legales. Amplísima relación de textos. Se remite gratis.

Llibrería ENRIQUE PRIETO Preciados, 48.—Madrid.

**COMA CUANTO QUIERA... PERO A CONDICIÓN DE QUE BEBA A DIARIO AGUA**

**CASTROMONTE "VITA"**

NORMALIZA LOS PROCESOS DIGESTIVOS DE ENORME PODER DIURÉTICO

DELICIOSA AGUA DE MESA. Venta en botellas y gaseosas precintadas y capsuladas.

Distribuidores:  
José Gutiérrez. Constitución, 10. Teléfono 312.  
Antonio Vinuesa. Reyes Católicos, 43. Teléfono 335.  
Y en las buenas farmacias y droguerías.

### APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

### Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1.—SAN SEBASTIAN

## Conferencia del ministro de Industria y Comercio sobre «EL TRIUNFO NACIONAL Y SU REPERCUSION EN LAS ORIENTACIONES DE LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO»

(Continuación)

tratamiento se sacaría provecho de las enormes reservas de lignitos (4 a 5.000 millones de toneladas), de las cuales solamente se extraen unas 300.000 al año—un 6 por 100.000—y de los yacimientos considerables de esquistos y turbas hoy inexplorados, aparte de las pequeñas destilerías de Puertollano.

Cuando se destilen todos los combustibles que se consideran como posible en el análisis que estamos efectuando, se obtendrán, no sólo carbón de calidad en gruesos aglomerados para satisfacer las necesidades actuales y futuras, sino también una completa gama de combustibles, lubricantes y subproductos que hoy importamos y que habremos de precisar aún en mayor cantidad a medida que avance la industrialización de España.

### PRODUCTOS FARMACEUTICOS

Se ha podido apreciar una tendencia muy marcada por parte de iniciativa privada hacia la implantación de

nuevas industrias químico-farmacéuticas, destinadas a satisfacer las necesidades nacionales en estos importantísimos productos y a evitar las importaciones que por valor de más de trece millones de pesetas oro se realizan cada año.

Esta tendencia se ha manifestado en las solicitudes de autorización para instalar industrias en Madrid, Bilbao y Santander para fabricar productos por valor de 5,5 millones de pesetas oro.

Cuando estas industrias alcancen la plena producción, se evitará, pues, un 42 por 100 de las importaciones actuales, rebasándose esta cifra cuando se aplique la nueva legislación de estímulo e iniciativa privada.

### PERFUMERIA

La abundancia de flores y plantas aromáticas españolas debería haber dado lugar a la creación de una gran industria perfumera; en lugar de ella se exportan los productos obtenidos mediante una primera y elemental destilación, reimportándose después de su puri-

ficación y tratamiento en fábricas extranjeras, a un precio muchísimo más elevado. Este proceder tan dañoso para nuestra economía habrá de ser rectificado con la implantación de nuevas industrias algunas de las cuales se encuentran ya en proyecto o en curso de autorización y su funcionamiento revoluciona muchos productos del campo hoy inaprovechados o escasamente aprovechados.

El desenvolvimiento de las industrias de la destilación de carbonos suministrará además primeras materias para la elaboración de los perfumes sintéticos de igual o mayor importancia que los naturales.

### OTROS PRODUCTOS QUIMICOS

Existen además importaciones por valor de unos 12-14 millones de pesetas oro en productos químicos o comerciales, distintos de los citados anteriormente; unos cinco millones de pesetas oro de féculas, apretos, brea vegetal y otros productos químicos obtenidos por elaboración de primeras materias vegetales o forestales.

No terminaremos este epígrafe sin recordar nuevamente que la destilación de los carbonos españoles permitirá evitar la importación de los derivados primarios del alquitrán que se importan por valor de 2,6 millones de pesetas oro.

En relación con la nacionalización de la fabricación de todos estos productos se han autorizado o se encuentran en curso de autorización un número considerable de industrias que no hay espacio para detallar.

### COMISIONES REGULADORAS DE LA PRODUCCION

La Economía, como todo sector de la vida nacional, entra hoy en el campo de acción de la política del Gobierno y más si éste es del tipo totalitario como es el de actual régimen nacional.

La Economía española ha sufrido todos los vaivenes de nuestra política en tiempos pasados, y está bien claro que, salvo el ligero ensayo de economía regulada hecho por el Gobierno de la Dictadura nuestra economía o era de tipo anárquico o fué prácticamente desconocida por los Gobiernos, que en pleno abandono de sus funciones llegaron a límites inconcebibles en este asunto. Solamente una nación de reservas espirituales, tan enormes como las que España ha demostrado recientemente que posee, es capaz de reaccionar del colapso en que la vida nacional se encontraba.

Hay mucho que hacer en este asunto; ello es evidente; pero la vida económica vuelve, y vuelve tan optimista y pujante, que es seguro que la reacción española se producirá y ello con un porvenir muy brillante.

La «economía dirigida» es una frase hasta hoy, frase dura si se quiere, frase que despierta no diré yo que

(Continuará)

**Servicio Meteorológico**

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:  
Máxima: 15,0.  
Mínima: 5 bajo 0.

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7  
TELEFONO 24 APARTADO 8

## La predicación cuaresmal

Ayer, segunda dominica de Cuaresma, tuvo lugar en la Catedral la predicación cuaresmal que dirige a los fieles nuestro Rvdmo. Prelado.

Rezóse el Santo Rosario y a continuación desde la Sagrada Cátedra explicó Su Excelencia Reverendísima el Evangelio del día, referente a la Transfiguración del Señor.

Hizo parar la atención de los oyentes en el cuadro central del magnífico retablo del Altar Mayor que representa el pasaje evangélico leído.

Había Jesucristo hablado a sus discípulos de su pasión y necesitaban éstos de ánimo y consuelo. Y el Divino Maestro quiso dar a sus tres apóstoles predilectos el espectáculo maravilloso de su transfiguración; a los tres discípulos que fueron «el amado», el jefe de la Iglesia y el protomártir de los apóstoles.

A la exposición del texto evangélico sigue en el sermón episcopal la deducción de enseñanzas provechosas tras breves consideraciones.

Debemos sobrellevar cotidianamente los trabajos y sufrimientos de esta vida: el meridiano del Cielo pasa por el Calvario. Para ir a Jesús glorioso debemos abrazar nuestra Cruz.

Y con Jesús... ¡Qué bien se está! San Pedro quería construir en el Tabor tres tabernáculos, para Jesús, para Moisés y para Elías, porque estaba bien allí... Y a nuestra Santa causaban repugnancia las cosas terrenas después de haber visto a Jesús en su gloria.

Otra de las enseñanzas del Evangelio de ayer fué la de que debemos tener fe en la Divinidad de Jesucristo y oírle para hacer lo que El nos diga: «Este es mi hijo muy amado... Oídle».

A todo cristiano en gracia de Dios, hermano de Jesucristo, son aplicables estas palabras: es hijo muy amado de Dios. A Jesús se le debe oír para obrar conforme a su palabra.

A continuación se celebraron los cultos de costumbre, terminando con la bendición con el Santísimo y reserva.

### JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA  
JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA  
Av. José Antonio, 56.—MADRID



### GESTORUM-PROVINCIAL TRAMITA

CERTIFICADOS DE PENALES, Últimas voluntades, Planos, Carnet de Conductores, Licencias de Caza, Pesca, Uso de Armas, SALVOCONDUCTOS y asuntos en general.

Oficinas: Larreta, 1, 2.º Teléfono 201. Avila

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

### Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los camaradas Flechas de esta Organización Juvenil se pasen por su cuartel sito en Bajada de Santiago, 8, con objeto de renovar ficha. Irán provistos de todos los documentos que acrediten su pertenencia a dicha organización Juvenil.

El plazo de renovación terminará el día 25 del mes actual.

Las horas serán de siete a nueve de la noche todos los días.

Aquel camarada que en dicho plazo no haya efectuado la renovación de la ficha causará baja en la Organización.

El secretario provincial, *Arsenio García Robledo*.

### Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillis  
CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

### Centro de Reclutamiento Movilización y Reserva número 5 (Avila)

#### CIRCULAR

Se recuerda para el más exacto cumplimiento que la revista anual de 1940, se pasará solamente durante los meses de febrero, marzo y abril, del año en curso.

El coronel, *Gonzalo Gómez*.

### Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.

San Segundo, 28. Teléfono 261

Azulejos blancos y de colores  
Cemento blanco. Cañizos  
*Manuel Rodríguez Martín*  
Valladolid. — Regalado, 10, 2.º  
«Publix», Valladolid.

## Ecos de Sociedad

### Sepelio

A primera hora de la tarde de hoy han recibido cristiana sepultura en el panteón familiar del cementerio de Avila los restos mortales del excelentísimo señor don Siro Aboín, Conde de Montefrío, que falleció en Madrid durante la guerra. Sus familiares de la capital de España, conedores de la voluntad del finado, procuraron a su tiempo, a pesar de las dificultades que la gestión suponía en el dominio rojo, conservar el cadáver en lugar conocido y en condiciones propicias al traslado que ahora han realizado sus hijos. A tal efecto, fueron ayer a Madrid don Mariano Aboín, Conde de Montefrío, y sus hermanos políticos, don Enrique Ortiz de Montalván y don Enrique Aboín Martín.

Hoy les esperaban en el Cementerio sus familiares y el Clero de la parroquia de San Juan que actuó en la ceremonia del entierro.

Renovamos a tan noble y distinguida familia el testimonio de nuestro sentimiento.

### Necrológicas

Ha fallecido en nuestra ciudad, confortada con los Santos Sacramentos, después de dolorosa enfermedad, cuyas penalidades soportó con ejemplar resignación cristiana, la honorable señora, doña Ricarda de Blas Martín.

Su muerte es muy sentida, pues la finada gozaba de muchas estimaciones que conquistó con sus dotes de afabilidad y admirable piedad religiosa, que en tan bondadosa señora era fuente de recias virtudes.

La distinguida familia está siendo objeto de múltiples testimonios de condolencia con motivo de la muerte que la aflige.

A su esposo don Florentino, hermanos y demás familiares, expresamos nuestro sentimiento y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la difunta señora.

—Ha pasado a mejor vida, entregando plácidamente su alma al Creador después de recibir los Santos Sacramentos, la señora doña Luisa Pindado Rivilla, cuya próspera existencia, que Dios la concedió en este mundo, fué pródiga en actos meritorios de virtud y piedad. Gozaba de muchos aprecio y su óbito ha producido hondo sentimiento entre sus deudos y amistades.

A su distinguida familia hacemos presente nuestro pésame y pedimos al Señor por el alma de tan bondadosa señora (q. e. p. d.).

—El hogar de nuestro querido amigo, el acreditado comerciante don Angel Juárez, se ve sumido en honda tribulación por el fallecimiento de

## Para todos los ganaderos de la provincia

### ANUNCIO

La Junta general de ganaderos convocada para tratar de resolver el abastecimiento de carne a la capital, acordó suministrar las reses vacunas necesarias a tal fin por medio de compradores designados por la Junta, y si hay alguna diferencia del precio de compra al rendimiento que den las reses compradas en contra de la Junta, así como los gastos que se originen, se hará una derrama entre todos los tenedores o propietarios de reses vacunas con arreglo al número de reses que posean; esta derrama se hará por quinenas o meses, entendiéndose que el compromiso es duradero hasta el primero de mayo próximo.

Por medio del presente anuncio se pone en conocimiento de todos los ganaderos.

El presidente, *Benito Dávila*.

su hijo Victor Juárez Carrillo, de siete años de edad.

Constituía el encanto este niño de sus padres y de cuantos le conocieron, que fueron muchos en Avila, pues arrogante y marcial desfiló numerosas veces con uniforme de Requeté al frente de las formaciones de gente menuda, atrayendo las miradas de simpatía del público.

Dios ha querido llevarse a formar con sus coros de ángeles; y esta conformidad cristiana en el bien templado espíritu del señor Juárez y de su distinguida esposa, doña Victorina Carrillo, hija del secretario judicial y buen amigo nuestro don Nicolás, a quien también el dolor embarga intensamente por esta pérdida, debe servirles de lenitivo a su sentimiento en el que sinceramente les acompañamos.

### Aniversarios

Por el eterno descanso del alma de doña Manuela Vega se han ofrecido varios sufragios en la parroquia de San Pedro con motivo de cumplirse aniversario de su muerte días pasados.

—También hace años que falleció la señorita Angeles Hernández Martín, hija de don Félix, conserje del Casino, habiéndose celebrado igualmente sufragios en San Pedro por el eterno descanso de su alma.

—Asimismo se cumplen años del óbito de don Tristán Álvarez de Toledo, conde de Barajas, que dió su vida por Dios y por España en el frente de Teruel.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.).

### Sufragios

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, y en sufragio del alma del que fué vocal de ella, don Bautista

## DENUNCIAS

### Por infracción del Código de Circulación

La Guardia Civil de Burgohondo ha denunciado a los vecinos de San Juan del Molinillo, Pedro Andrino Encabo, Domitila López Sánchez, Valentina Andrino Pajares y a Máximo Rodríguez González, de Navarredondilla; la de Fontiveros a los de Salvados, Enrique Santos Barroso y Francisco Martín Chaves; la de Mombeltrán, a Ambrosio Hernández Dejana, del mismo pueblo.

### Subastas voluntarias

En el despacho del procurador Segundo Fernández Martín, Plaza de Santa Teresa, núm. 13, 2.º, se celebrará la 2.ª y 3.ª subasta de la casa sita en esta ciudad, Paseo de Santo Tomás, núm. 32, el próximo día 25 a las cuatro y cinco de la tarde respectivamente. El pliego de condiciones en mencionado despacho.

AMA DE CRIA se ofrece. Ramón Simona Luengo, Fontiveros (Avila)

Cardalliaquet (q. e. p. d.), dedicará un funeral que tendrá lugar mañana martes, día 20, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan.

### Registro civil

Día 18 de febrero.  
Nacimientos: Luis San Segundo Sáez, (Covachuelas, 22).

Día 19.  
Nacimientos: Desiderio Caballero Jiménez (Dehesa de San Miguel de las Viñas); Juliana Cabrera Blanco, (Carrera Santo Tomás, 33); Julián Sonsoles García Tapia, (Dehesa Canaleja); Emilio Urza López, (Plaza Catedral, 3); Pilar San Segundo Hernández, (Toledana, 13).

Defunciones: Sinforsosa Sánchez Morcillo, de 57 años, (Ajates, 3); Balbina Portela Puebla, de 47 años, (Ramón y Cajal, 7); Ricarda de Blas Martín, de 52 años, (Caños, 4); Luisa Pindado Rivilla, de 83 años, (Valladolid, 5).

### J. Velázquez Burgueño

CIRUGIA GENERAL  
Análisis clínicos  
Consulta en Caballeros, número 8 de una a dos y de tres a cinco

### GANADEROS

se arriendan pastos para 80 vacas, provincia Madrid, término Fresnadielas, del 20 de marzo al 20 de julio, 65 pesetas cabeza. Para tratar con Adrián Muñoz, en Casasola (Avila).

Tipografía y Encuad. de Senén Martín



### LA SEÑORA

## Doña Ricarda de Blas Martín

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

A LOS 52 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

### D. E. P.

Su desconsolado esposo don Florentino Herradón (Inspector del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de esta Capital); hermanos don Francisco, doña Martina y don Tereso de Blas Martín; hermanos políticos doña Irene Martín, don Justo García (Capitán de Ingenieros), doña María Osés, don Luis (Apoderado del Banco Central), doña Amalia, don Félix Herradón (Maestro Nacioual), doña Lucía Bernaldo de Quirós y doña Magdalena; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios por lo que les quedarán agradecidos.

Avila, 19 de febrero de 1940.

Misa de entierro y honras: el martes, 20, a las nueve y media.  
Conducción del cadáver: el martes, 20, a las once de la mañana.  
Misa de San Lázaro: el miércoles, 21, a las nueve y media.  
Parroquia: San Juan.  
Casa mortuoria: Caños, 4.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.  
El duelo se despiden en los sitios de costumbre.



### La señora

## Doña Luisa Pindado Rivilla

Viuda de don Sandalio Rodríguez Rodríguez

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, A LOS 83 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

### D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Basilio, don Blas, don Martín y don Demetrio; hijas políticas doña Victoria Herráez Fragua y doña Isidora Carretero Tolbaños; hermana doña María; nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral de cuerpo presente que tendrá lugar mañana día 20, a las diez y media en la iglesia parroquial de San Vicente, y por la tarde, a las tres y media; a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Valladolid 25, a la ermita del Humilladero; por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 19 de febrero de 1940.

La misa de San Lázaro se celebrará el día 21, a las diez y media, en citada iglesia.